
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/199 

20. Wahlperiode 20.09.2022

Kleine Anfrage  

der Abgeordneten  Serpil Midyatli  (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Soziales, Jugend, Familie, Senioren, 

Integration und Gleichstellung 

 

Abschiebepraxis 

 

1. Wie viele vollzogene Abschiebungen hat es seit dem 01.01.2022 gegeben? (Bitte 

nach Herkunftsländern der Betroffenen und durchführende Ausländerbehörden 

aufschlüsseln.) 

 

Antwort: 

 

Nach den Unterlagen des Landesamtes für Zuwanderung und Flüchtlinge (La-

ZuF) hat dieses im Zeitraum vom 01.01.2022 bis zum 31.08.2022 in eigener Zu-

ständigkeit und im Wege der Amtshilfe für schleswig-holsteinische Ausländerbe-

hörden insgesamt 125 Abschiebungen durchgeführt. Die vollzogenen Abschie-

bungen schlüsseln sich gemäß der Fragestellung wie folgt auf:  
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Staatsangehörigkeit 

 
zuständige Behörde 

 
Personen 

 
Afghanistan LaZuF 1 

Albanien Stadt Neumünster 1 

Albanien Stadt Kiel 2 

Albanien LaZuF 8 

Algerien Stadt Kiel 1 

Algerien Kreis Dithmarschen 1 

Armenien Kreis Dithmarschen 5 

Armenien Kreis Schleswig-Flensburg 4 

Armenien Kreis Segeberg 3 

Armenien Kreis Ostholstein 6 

Armenien Kreis Pinneberg 1 

Armenien Stadt Lübeck 3 

Armenien LaZuF 1 

Armenien Kreis Rendsburg-Eckernförde 2 

Armenien Kreis Pinneberg 2 

Armenien Kreis Steinburg 1 

Aserbaidschan Kreis Ostholstein 2 

Bulgarien Stadt Kiel 1 

Bulgarien Kreis Pinneberg 1 

Georgien LaZuF 5 

Georgien Kreis Nordfriesland 1 

Georgien Kreis Ostholstein 3 

Georgien Kreis Segeberg 1 

Georgien Stadt Kiel 1 

Georgien Kreis Schleswig-Flensburg 1 

Georgien  Kreis Dithmarschen 3 

Georgien  Kreis Pinneberg 1 

Georgien  Kreis Rendsburg-Eckernförde 1 

Ghana LaZuF 2 

Ghana Kreis Pinneberg 1 

Irak Stadt Lübeck 1 

Irak Stadt Kiel 2 

Irak Kreis Dithmarschen 2 

Jemen Kreis Ostholstein 2 

Kosovo Stadt Kiel 1 

Kosovo Kreis Rendsburg-Eckernförde 1 

Kosovo Kreis Ostholstein 1 

Marokko LaZuF 1 

Montenegro Stadt Kiel 1 

Niederlande Stadt Neumünster 1 

Nordmazedonien LaZuF 3 

Pakistan Stadt Kiel 1 

Polen Stadt Kiel 2 
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Polen Stadt Flensburg 1 

Rumänien Stadt Kiel 2 

Russische Föderation Stadt Lübeck 1 

Russische Föderation Stadt Kiel 1 

Russische Föderation Kreis Plön 7 

Senegal Stadt Lübeck 1 

Serbien Kreis Plön 2 

Serbien Stadt Kiel 4 

Staatenlos Kreis Schleswig-Flensburg 1 

Staatenlos Stadt Lübeck 1 

Südafrika Stadt Lübeck 1 

Syrien Kreis Ostholstein 8 

Syrien Stadt Lübeck 3 

Türkei LaZuF 1 

Türkei Kreis Ostholstein 1 

Türkei Kreis Herzogtum Lauenburg 1 

Türkei Stadt Kiel 1 

Türkei Kreis Plön 1 

Türkei  Stadt Kiel 1 

Ukraine Kreis Steinburg 1 

 
 
 
2. In wie vielen Fällen erfolgte die Abschiebung als sog. „Dublin-Abschiebungen“ in 

Mitgliedsstaaten der EU? Bitte nach Zielstaaten aufschlüsseln. 

 

Antwort: 

 

Nach den Unterlagen des LaZuF hat dieses im Zeitraum vom 01.01.2022 bis zum 

31.08.2022 in eigener Zuständigkeit und im Wege der Amtshilfe für schleswig-hol-

steinische Ausländerbehörden insgesamt 114 Dublin-Überstellungen durchge-

führt. Die vollzogenen Dublin-Überstellungen schlüsseln sich gemäß der Frage-

stellung wie folgt auf: 
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Dublin Überstellungen 
 

Belgien 1 

Bulgarien 1 

Dänemark 14 

Finnland 2 

Frankreich 2 

Italien 1 

Kroatien 2 

Lettland 2 

Malta 1 

Niederlande 7 

Österreich 12 

Polen 9 

Schweden 28 

Schweiz 5 

Slowenien 3 

Spanien 20 

Tschechien 1 

Ungarn 3 

 


